INVALSI Istituto nazionale per la valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Korrekturraster
Testheft 1

Mathematik — 2. Klassen der Oberstufe
Schuljahr 2014 - 2015

Es wird daran erinnert, dass die Daten aller Klassen AUSSCHLIESSLICH mittels upload der elektronischen Eingabemaske an das INVALSI
ubermittelt werden miissen (verfiigbar unter ,Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche” — https://invalsi-
areaprove.cineca.it/index.php?form=accesso _scuole).

Zeitraum fiir den Upload der Sudtiroler Schulen:
Beginn: 20. Mai 2015
Ende: 22. Mai 2015



https://invalsi-areaprove.cineca.it/index.php?form=accesso_scuole
https://invalsi-areaprove.cineca.it/index.php?form=accesso_scuole
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Item Korrekte Antwort Eventuelle Anmerkungen
t n
(Wochen) (m?)
0 100
D4_a 1 98
2 96
3 94
4 92
n=100 -2t
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:
e n=100-2x
D4_b | ¢ n=100+5t-7t oder dquivalente Ausdriicke
Ein Ausdruck der Form n = hg — 2t wird ebenfalls korrekt bewertet, wenn
nachvollziehbar ist, dass hy oder eine andere Variable das Volumen zu Beginn
beschreibt.
12/48 oder 1/4 oder auch 0,25
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:
D6 a e Jede gleichwertige numerische Darstellung (jeder gleichwertige Bruch,

oder “1von 4” oder 25%).

Antworten, die falsch gewertet werden:
wenn sie Fehler enthalten: “1/4 = 20%”

D6_b
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20
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:
D7 |Das Ergebnis wird auch als numerischer Ausdruck, der nicht vereinfacht wurde

6,4-2,5 e 1 .
(zum Beispiel ? ), oder als Verhaltnisgleichung (zum Beispiel, x:6,4 = 2,5:0,8)

korrekt gewertet.

D8 _a

Ergebnis: 1,11 Euro

Korrekte Antwortmaoglichkeiten:

der gerundete Wert 1,1 Euro

wenn der Schiiler oder die Schiilerin die korrekte Rechnung angibt, ohne sie zu
Ende zu rechnen, zum Beispiel: 0,15 + 8 - 0,12, oder 0,15 + 0,96

32 Minuten

D8_b |Antworten, die falsch gewertet werden:

e 321

e 32,08
D9 _a 10
D12_a 11°C
D12_b TM =-5°C
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Korrekte Antwortmaoglichkeiten:
e Der Schuler/die Schiilerin gibt eine korrekte Losung der Gleichung
1 1
—X+—=—x+8,9=x
an.
Akzeptiert wird jedes Ergebnis im Intervall [14; 14,8], dargestellt auf jede Art
und Weise, auch als Rechnung, die nicht ausgerechnet worden ist.
(x=89-30/19) Die Antwort wird als richtig angenommen, wenn
e Der Schiiler/die Schiilerin fihrt eine Berechnung aus, die dquivalent zu die Schuler'm/d.er Schiller die richtige Bechnung
8.9 oder den richtigen Rechenweg aufschreibt, auch
X = ﬁ wenn er nicht bis zum Ergebnis kommt.
5 6
D13 b Ist

e Uberlegungen zur Linge des Pfahles:

11 11 19
Syt 8,9="">x
5 6 30 also 30

Die Gesamtlange ist 8,9 /19 -30=14

e Folgende Ndaherungen werden als korrekt akzeptiert:
X=8,9:£=8,920,6=14,8
30

X:8,9:£:8,9:0,63:14,13
30

Die Antwort wird als falsch gewertet, wenn die
Schilerin/der Schiiler das Ergebnis (auch wenn es
korrekt ist) ohne Rechnung oder Rechenweg
angibt.
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49%
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:
D14 a ° jedes Ergebnis zwischen 49,00% und 49,02% in jeder numerischer
- Darstellung
° ungefahr 50%
. etwas weniger als 50%
n. televisori= W N—
4 \ o —n.te :
| —
| ———
| Nur dann korrekt, wenn alle Angaben korrekt
D14 b \ I sind.
n. televisori= \
3 n. televisori=
2
11
D17 | Antworten, die falsch gewertet werden:
11,25
ungefahr 11
D18_a 93%
D19 ?

9cm
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Lisa hat nicht Recht, weil ......
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:

e Wenn die Schiilerin/der Schiler ein beliebiges korrektes Gegenbeispiel mit
Zahlen angibt.

e Wenn die Schulerin/der Schiler die Ungleichung korrekt I6st und erkennt,
dass sie nicht fur jedes X erfillt ist.

e Wenn die korrekte Losung der Ungleichung angegeben wird (X >0)

D20 | e “X mussgroRer als 0 sein”

e “weil die reellen Zahlen auch die negativen Zahlen enthalten”

e “flr den Fall, dass X negativ ist, ist die Ungleichung nicht erfillt.”

Vage Antworten werden falsch gewertet, zum Beispiel:

o “hangt von der Zahl ab”
e “nicht alle reellen Zahlen erfiillen die Ungleichung”

1 . . . .. _
. ”EX konnte eine Zahl sein, die grofRer als Xist
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15/38
Korrekte Antwortmaoglichkeiten:

D22 e Jeder Dezimalbruch im Intervall [0,39; 0,40], auch in der Darstellung mit
Prozenten (zwischen 39% und 40%)

Antworten, die falsch gewertet werden:
e ungefahr 35-40%

Die Antwort wird als richtig gewertet, wenn die
Schilerin/der Schiler die richtige Rechnung oder
den richtigen Rechenweg aufschreibt, auch wenn er
nicht bis zum Ergebnis kommt.

D23 (20*85+80’."65)/1OO
Ergebnis: 69
Die Antwort wird als falsch gewertet, wenn die
Schilerin/der Schiiler das Ergebnis (auch wenn es
korrekt ist) ohne Rechnung oder Rechenweg angibt.
D31 AD, DC, CB, AE, EB (AB kann auch als korrekt gewertet werden.)




